

去年新增参保人员 79万多人

创历史新高，总人数达到194万人

本报1月23日讯(记者 秦昕 通讯员 谭瑞耕 张成斌)近日,记者从市社保中心获悉,潍坊市城镇居民医疗保险参保人数在连续四年大幅增长的基础上又创历史新高,去年新增参保人员79万多人,参保人员总数达到194万人。

记者了解到,进入2013年,潍坊市城镇居民医疗保险全面实施了市级统筹和门诊统筹,不仅方便了百姓就医,而且各项医疗保险待遇又有大幅提高。住院医疗费报销比例最高达到90%。特殊门诊慢性病病种增加到14种,特殊门诊慢性病医疗费报销比例也由原来的50%提高到70%。

今年60岁的高女士是一个患有类风湿、骨质疏松等多种疾病的“老病号”。她告诉记者,前些年去医院看病都是自掏腰包,多则数万元,少则几千元。由于高女士没有工作,巨额医药费给她的家庭增加了很大的负担。现在,高女士参加了城镇居民医疗保险,她高兴地告诉记者,自从实施市级统筹后,看病方便了,报销比例也高了,“这次去医院看病花了3000多元钱,自己只拿了400多元。这要在过去连想都不敢想。”高女士感慨地说。

记者了解到,不仅如此,潍坊市实行的城镇居民基本医疗保险

普通门诊统筹更是深得民心。参保人员无需另行交费(普通门诊统筹基金从居民医疗保险基金中按每人每年40元标准划转),只要按照就近方便的原则,自愿选择一家定点医疗机构作为自己门诊就医的签约医院,并与之签订服务协议,便可享受普通门诊医疗待遇。一个医疗年度内,参保人员最高可以报销300元的普通门诊医

疗费用。此举,使城镇居民医疗保险的受益人群进一步扩大,无论是大病、小病,还是患慢性病的参保人员都能够享受医保待遇,充分体现了社会公平。



规模以下工业 面临“成长烦恼”

原材料和劳工成本成最突出问题

本报1月23日讯(记者 周锦江 通讯员 秦永红)23日,记者从国家统计局潍坊调查队获悉,2012年规模以下工业稳步发展,主要经济指标保持两位数增长,但仍面临成长烦恼,其中原材料和劳工成本上升快成为最突出的问题。

近年来,工业生产所需的原材料、能源供需形势不容乐观,供需矛盾比较突出,分别对不同行业的企业产生了不同程度影响,而企业生产的产品价格并没有随原材料上涨同步提价,直接影响了企业的生产和经济效益。107家正常经营的省级样本企业反映原材料成本上升快的有40家,反映劳工成本上升快的有67家,原材料成本上升与劳工成本上升快成为当前规模以下工业面临的最突出问题。

据介绍,潍坊市规模以下工业企业多属于

劳动密集型行业,存在着生产不稳定、成本费用大、负债高、资金流动慢的问题。从抽样调查看,2008年抽取的160家规模以下工业企业省级样本,目前为止,已经关闭26家,被合并3家,停产15家,现阶段可持续发展能力依然较弱。

专家建议,防止出现结构性“招工难”问题,除了通过定期举办各类综合和专业现场招聘会、加快建立人力资源供需情况数据库、与各劳动力输出地建立互助协作信息平台等方式来搭建好劳资双方供需平台。还要加强职业培训和再就业培训,满足日益加快的产业升级对技能型劳动力的需要。此外,还需引导企业适度提高工人薪酬待遇,改善劳动者工作环境,加强人文关怀,增强员工的归属感,降低员工的流失率。